

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Anul XXVIII, Nr. 8563

• vineri, 9 februarie 2018 • 12 pagini • 1 leu

## Caz de gripă confirmat în județul Dolj



Încă un caz de gripă, al patrulea din acest sezon, a fost confirmat în județul Dolj, în urma examenului de laborator. În plus, numărul total al persoanelor diagnosticate cu infecții acute ale căilor respiratorii și pneumonii a crescut considerabil, comparativ cu săptămâna trecută. La nivel național, alte opt persoane au murit, în ultimele zece zile, din cauza virusului gripal, numărul deceselor ajungând la 16. Niciuna dintre cele opt persoane care au murit nu era vaccinată antigripal.

pagina **5** ACTUALITATE

OFF-uri de GABRIEL BRATU-MIB



- E știut Popescule, ai gură mare, ai burtă mare.

### Interesantul „Joc” al Varșoviei!

Un nou premier, Mateusz Morawiecki, o remaniere guvernamentală, pentru înlăturarea unor miniștri prea vocali în relațiile cu UE, toate acestea înaintea unei întâlniri cu Jean Claude Juncker, la 9 ianuarie a.c., și, bineînțeles, consensul că „Bruxelles-ul și Varșovia” nu sunt în război, cum lăsa să se înțeleagă un purtător de cuvânt al președintelui CE. La 20 decembrie 2017, vicepreședintele CE, Frans Timmermans, prezent și acesta la dîneul din 9 ianuarie, anunțase „cu inima grea” că va cere Consiliului (statelor membre) sancțiuni contra unei țări, care a adoptat 12 legi litigioase, lovind independența justiției, procedura putând priva Polonia de dreptul la vot la Bruxelles.

actualitate / 3

actualitate / 3

### Nouă blocuri din cartierul Lăpuș vor fi reabilitate termic



### Începe al doilea proces în care este inculpat olteanul care a agresat un polițist doljean

Adrian Iliuță Grigorie, tânărul de 25 de ani, din Balș, care a lovit cu capul în față un polițist din Pielești, ar fi vrut să nu mai fie judecat la Judecătoria Craiova. Pe 17 ianuarie a.c. s-a înregistrat la Curtea de Apel Craiova cererea de strămutare a dosarului în care este judecat pentru ultraj, iar ieri, instanța a luat act că inculpatul și-a retras cererea.

eveniment / 4

educație / 8

### S-a stabilit regulamentul pentru învățământul profesional și tehnic



## Parlamentul dezbată în ședință comună raportul Comisiei privind alegerile din 2009

Parlamentul ar urma să se reunească luni în ședință comună pentru a dezbată raportul Comisiei de anchetă privind alegerile prezidențiale din anul 2009, au declarat, ieri, surse pentru MEDIAFAX, precizând că raportul a fost deja transmis Birourilor permanente reunite. Pe ordinea de zi a ședinței plenului reunit care ar urma să aibă loc luni este înscris raportul Comisiei de anchetă privind organizarea alegerilor din anul 2009, dar și depunerea jurământului de către deputatul PSD Oana Florea, aleasă membru în Comisia parlamentară pentru controlul SRI, au precizat surse parlamentare, pentru MEDIAFAX. Potrivit surselor citate, Birourile permanente ale Camerei și Senatului au fost convocate astăzi, la ora 11:00.

## Cod galben de ninsori abundente

Meteorologii au emis un cod galben de ninsori abundente pentru regiunile din nordul, nord-estul și centrul țării, atenționarea fiind valabilă de aseară, de la ora 18.00, până astăzi, la ora 17.00. În intervalul menționat, în toate zonele de munte va ninge, iar în regiunile nord-estice, nordice și centrale, treptat vor predomina ninsorile. Local în Carpații Orientali, precum și în nordul Moldovei, Maramureș și în estul Transilvaniei, cantitățile de precipitații vor atinge 15...20 lmp și se va depune strat nou de zăpadă. Începând cu primele ore ale zilei de astăzi, vântul se va intensifica în cea mai mare parte a Moldovei, cu viteze de 45...55 km/h, dar și pe crestele montane, unde temporar vor fi rafale de 65...70 km/h, informează Administrația Națională de Meteorologie (ANM). Mai ales pe parcursul zilei de azi intensificări temporare ale vântului se vor semnala și în regiunile sudice, sud-estice și centrale, cu viteze în general de 50...55 km/h. Conform reprezentanților Inspectoratului General pentru Situații de Urgență (IGSU), peste 800 de pompieri cu 340 mijloace tehnice sunt pregătiți să intervină în sprijinul populației și autorităților publice locale din județele Bistrița-Năsăud, Botoșani, Harghita, Maramureș, Mureș, Neamț și Satu Mare, aflate sub avertizare cod galben de ninsori abundente și vânt puternic.

EDITOR:

## S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Redacția și administrația:  
200733 Craiova, str. Nicolăescu Ploșcor nr. 2 A,  
TEL/FAX 0251/41.41.41; 41.24.57.  
Număr de înmatriculare la Registrul Comerțului:  
J16/1410/2005; ISSN 1220-9538  
SISTEM DE MANAGEMENT AL CALITĂȚII  
SR EN ISO 9001:2012  
CERTIFICAT NR. 406/C/2012  
Societate cu capital integral privat.  
Cod fiscal: RO 17758027  
Email: mediafax@mail.cvlpress.ro  
Internet: www.cvlpress.ro

REDACTOR-ȘEF:

MIRCEA CANTĂR

Prim-redactor-șef adjuncț:

MAGDA BRATU

Redactor-șef adjuncț:

MARGA BULUGEAN

DEPARTAMENTE:

Actualitate: Laura Motjriche, Radu Iliceanu

Eveniment: Carmen Zuican

Economie / Politică: Marga Bulugean

Educație: Cristi Pătru

Cultură: Magda Bratu

Sport: Cosmin Staiou

Fotoreporter: Tibi Bologh

Secretariat: 0251.412.457

Publicitate: 0251.412.552

Redacția: 0251.412.613

Responsabilitate juridică pentru conținutul articolului aparține autorului. De asemenea, în cazul unor agenții de presă și personalități citate, responsabilitatea juridică le aparține.

## COMENTARIU

# Macron și Corsica!

MIRCEA CANTĂR

Deplasarea președintelui francez, Emmanuel Macron, în Corsica, marți și miercuri, a fost dorită de liderii naționaliști, Gilles Simeoni și Jean-Guy Talamoni, câștigători ai alegerilor teritoriale de anul trecut, și instalați în fruntea instituțiilor reprezentative din insula mediteraneană, una din cele 26 de regiuni ale Franței, cu 330.000 de locuitori. Liderii naționaliști doresc deschiderea unui „dialog veritabil”, pentru viitorul insulei, mai exact recunoașterea „caracterului politic al chestiunii corsicane”. În subsidiar, asta însemnând răspunsul la o serie de revendicări: menționarea specială a insulei în Constituție, statut de largă autonomie (fiscală, legislativă), co-oficializarea limbii corsicane, statut de rezidență, reconciliere urmată de amnistie pentru „prizonierii politici”. Mai întâi Emmanuel Macron a spus că „limba corsicană trebuie preservată și dezvoltată”. Celelalte doleanțe, nesoluționate, ar putea potența violențe, ce au marcat istoria recentă. Emmanuel Macron a evitat cu fermitate orice compromis, de la o margine la alta a vizitei. Participând la dezvelirea unei plăci comemorative, la Ajaccio, în

omagiul fostului prefect, Claude Erignac, asasinat de un comando naționalist în urmă cu 20 de ani, Emmanuel Macron a dat un semnal, îndeosebi prin discursul său ferm, fără eschive, lipsit de nuanțe, considerat de liderii naționaliști „răzbunător”. În timpul discursului, a privit spre Gilles Simeoni, 51 de ani, fostul avocat al lui Yvan Colonna, condamnat pe viață, devenit acum președinte al Consiliului Executiv al Corsicai, atunci când afirma „o crimă nu se apără, nu se explică”. Adresa era directă. Naționalistul Gilles Simeoni are o istorie interesantă: avea 8 ani în 1975, când tatăl său, în fruntea unor agricultori, a ocupat o fermă viticolă, pentru a nu permite atribuirea de stat, de terenuri viticole, refugiaților din Algeria. Edmond Simeoni a fost condamnat la cinci ani de închisoare. Singura concesie făcută de președintele Emmanuel Macron: posibilitatea ca insula Corsica să fie menționată în Constituție, la revizuirea acesteia, mențiune considerată „inutilă și periculoasă” pentru Republică, în presa din Hexagon. Departate de a-i fi liniștit pe liderii naționaliști, aceștia refuzând cu impolitețe invitația

la dejunul oficial, Emmanuel Macron s-a arătat „surd” la toate doleanțele exprimate, fie că vizau o eventuală reformă fiscală, în legătură cu aceasta avertizând că antrenează o reducere echivalentă a importanțelor subvențiilor, Corsica beneficiind, ca și alte regiuni, de transferul unei părți din TVA, fie că era vorba de alte doleanțe. Emmanuel Macron a uimit realmente asistența, inclusiv presa franceză, prin inflexibilitatea sa, deplasarea fiind considerată de liderii naționaliști „o ocazie ratată”. Mesajul său a fost clar: Republica este dispusă să ajute comunitatea insulei să-și construiască un viitor, cu condiția renunțării la ruinele sterile. Un alt dialog între Paris și insulă este greu de întrevăzut, dar din suita președintelui a făcut parte și fostul ministru de Interne, Jean Pierre Chevement, o persoană care nu a lăsat prea bune amintiri în Corsica. Și nu întâmplător. „Cei care doresc despărțirea insulei Corsica de Republică”, aluzie discretă la Catalonia, „greșesc”, a spus Emmanuel Macron. De altfel, „Ouest France” pune accentul, cum trebuie: „Insula are un statut pe care nicio regiune metropolitană nu îl poate revendica”.

## Sorina Pinteș, ministrul Sănătății: Un medic primar va ajunge la un salariu net de peste 9.000 de lei lunar, fără sporuri



Ministrul Sănătății, Sorina Pinteș, a declarat că personalul medical din sistemul de sănătate va avea creșteri de la 70 la 170%, astfel un medic primar va ajunge să câștige net, de la 1 martie, peste 9.000 de lei, în timp ce medicii legiști vor primi chiar și 4.000 de euro. „De la 1 martie 2018, salariile medicilor și asistenților medicali cresc la nivelul

salariilor de bază stabilite pentru anul 2022. În acest context, începând cu 1 martie 2018, salariile de bază ale medicilor și asistenților medicali, salariile brute, vor crește față de luna ianuarie cu salariile cuprinse între 70 și 173 la sută. Astfel încât un medic primar din unități sanitare clinice are un salariu de bază net în decembrie 2017 de 3.939, în ianua-

rie 4.108 lei, iar în martie 9.106. Aceste salarii nete nu au cuprins sporurile acordate pentru orele de gardă și pentru condiții. Acestea pot dubla salariul net”, a declarat Sorina Pinteș, în cadrul unei conferințe de presă.

De cele mai mari creșteri, în schimb, vor beneficia medicii legiști și cei de anatomie patologică, ei ajungând la un salariu brut de 4.000 de euro, după o creștere de 71%. Ministrul Sănătății a explicat că asistenții medicali cu studii superioare vor avea o majorări de aproximativ 1.200 de lei, adică, de la 1.800 de lei cât câștigau în decembrie 2017 vor ajunge la peste 3.000 de lei, la 1 martie 2018. De asemenea, nici în cazul lor, aceste majorări nu cuprind și sporurile de tură, de sărbători legale și de condiții, care pot dubla aproape salariul.

De creșteri vor beneficia și infirmierele care vor primi un salariu net peste 2.500 de lei, de la 1.200 de lei. „Medicii rezidenți vor beneficia de o creștere salarială semnifi-

cativă, iar până la intrarea în vigoare a acestor creșteri vor beneficia de burse de rezidențiat. Începând cu 1 martie 2018, salariile de bază brute vor crește între 151 și 287 la sută în funcție de specialitate. Un medic rezident anul I are în prezent un salariu brut de 1.985 de lei. După creșterea salarială va avea 5.700 de lei brut, astfel încât ajunge în anul VI cu un quantum de 7.900 de lei brut. Medicii rezidenți pot obține venituri suplimentare prin orele de gardă, având în vedere că ei pot fi incluși la cerere în linie de gardă. Tot de la 1 martie, medicii rezidenți vor beneficia de norma de hrană”, a explicat ministrul Sănătății.

Nici medicii de familie nu sunt uitați, chiar dacă sunt finanțați din bugetul CNAS, aceștia vor avea o creștere a punctului de la 4,8, la 5,82, de la 1 aprilie, atunci când se vor semna contractele cadru. Punctul se aplică fie pe numărul de pacienți, fie pe numărul de servicii, iar cu ajutorul lui se calculează salariile medicilor de familie.

## Viorica Dăncilă: Angajatorii cu peste 50 de salariați sunt obligați să aibă un expert în egalitate de șanse

Premierul Viorica Dăncilă a precizat, ieri, înaintea ședinței de Guvern, că va fi introdusă obligația persoanelor juridice din sistemul public, dar și din sectorul privat, care au peste 50 de salariați, să aibă în structura de personal un expert în egalitate de șanse. Dăncilă a precizat că se va crea, totodată, și un instrument legal prin care violența în familie să fie drastic descurajată, introducându-se în legislație ca polițistul să aibă dreptul de a acționa imediat pentru protejarea victimei și înlăturarea agresorului.

Premierul a făcut aceste declarații în legătură cu Legea privind combaterea violenței în familie, discutată în ședința de Guvern. „Am cerut în ședința de Guvern precedentă ca adoptarea Legii privind combaterea violenței în familie să fie



urgentată și azi (ieri, n.r.) avem pe ordinea de zi acest proiect de la ministrul Muncii. Avem de rezolvat două probleme importante: vrem ca în cazurile de violență domestică polițistul să aibă

dreptul de a acționa imediat pentru protejarea victimei și înlăturarea agresorului. Această măsură va putea fi aplicată în cazuri de pericol iminent la adresa securității și sănătății victimei”, a spus Dăncilă, care a arătat că procedura legală e prevăzută în actul normativ.

Ea a menționat că, în al doilea rând, se intenționează ca în România egalitatea de șanse între femei și bărbați să fie efectiv asigurată. „Vom introduce obligația persoanelor juridice din sistemul public, dar și din sectorul privat, care au peste 50 de salariați, de a avea în structura de personal un expert în egalitate de șanse. Nu urmărim să încărcăm burocrăția cu noi funcții. Vrem ca această sarcină a experților să fie exercitată în mod activ și util”, a spus Dăncilă.

INSIDII

# Interesantul „joc” al Varșoviei!

MIRCEA CANȚĂR

Un nou premier, **Mateusz Morawiecki**, o remaniere guvernamentală, pentru înlăturarea unor miniștri prea vocali în relațiile cu UE, toate acestea înaintea unei întâlniri cu **Jean Claude Juncker**, la 9 ianuarie a.c., și, bineînțeles, consensul că „Bruxelles-ul și Varșovia” nu sunt în război, cum lăsase să se înțeleagă un purtător de cuvânt al președintelui CE. La 20 decembrie 2017, vicepreședintele CE, **Frans Timmermans**, prezent și acesta la dineul din 9 ianuarie, anunțase „cu inima grea” că va cere Consiliului (statelor membre) sancțiuni contra unei țări, care a adoptat 12 legi litigioase, lovind independența justiției, procedura putând priva Polonia de dreptul la vot la Bruxelles. Că Ungaria anunțase, prin Viktor Orban, un

„veto”, în situația supunerii la vot, se cunoaște. Declanșarea art. 7 din Tratatul de la Lisabona calificat drept „armă nucleară” pentru reformele judiciare, materializate, care au pus justiția poloneză sub control politic, au iritat la maximum liderii PiS. Care au ridicat tonul la Frans Timmermans, vicepreședintele CE, reamintindu-i că este numit și nu ales. Și nu este altceva decât un fost eurodeputat social-liberal, din partea unui partid care nu reprezintă mai mult de 5,7% la nivelul electoratului olandez. O asemenea atitudine belicoasă, nu mai oferise vreo țară membră a UE. **Mateusz Morawiecki** un fost bancher anglofon, familiarizat cu dialogul rafinat, s-a despărțit chiar de șeful diplomației poloneze, înlocuit cu univer-

sitarul **Jacek Czaputowicz**. Cu toate acestea, agenda reuniunii parlamentare de la Strasbourg, de deunăzi, prevedea o rezoluție de condamnare a violării statului de drept, de guvernul de la Varșovia, și o altă rezoluție de denunțare a alianței guvernamentale PSD-ALDE, aflată la putere, la București, pentru slăbirea prerogativelor DNA. Rezultatul? Nici o discuție despre Polonia, doar demisia vicepreședintelui PE, polonezul **Ryszard Czarnecki**, membru PiS, pentru insultarea unui compatriot, din PPE. Sigur că, în spatele ușilor închise din Parlamentul European, se fac și se desfășoară jocuri politice, combinații între diferitele grupuri parlamentare, și nu de dată recentă, sigur că Polonia are un statut aparte în UE, din moment

ce Donald Tusk este președintele Consiliului European, dincolo de proastele sale relații cu PiS, neomițând o clipă că este... polonez. Că Washingtonul și-a „exprimat”, recent, decepția la decizia președintelui polonez, **Andrzej Duda**, de a promulga o controversată lege privind Shoah-ul, riscând o criză diplomatică, iminentă, cu Israelul, este de luat în seamă. Oricum, nedumerirea care stăruie este următoarea: deși Platforma Civică și PiS, din Polonia, sunt în relații reci, antagoniste, este greu de crezut europarlamentarii lor s-ar fi pretat la ceea ce am văzut că au făcut unii de-ai noștri. Fiindcă polonezi chiar știu ce este acela interes național. Și cine crede că avem mulți prieteni la Bruxelles și Strasbourg se amăgește.

## Nouă blocuri din cartierul Lăpuș vor fi reabilitate termic

Șapte blocuri cu patru etaje și două cu opt etaje, construite în anul 1983, vor fi reabilitate termic în cursul acestui an. Primăria Craiova urmează să depună cererea de finanțare pentru asigurarea unui procent de 60%, fonduri europene, din valoarea eligibilă a lucrărilor. După caz, investițiile au fost calculate între 600.000 de lei și 1,4 milioane de lei.

Consilierii municipali au aprobat, în ședința din această lună, documentația tehnică pentru încă un lot de nouă blocuri care urmează să fie reabilitate termic cu fonduri europene. Fiecare bloc a fost analizat anterior de un expert autorizat, care a stabilit ce trebuie făcut în fiecare caz în parte și de câți bani este nevoie.

Cea mai mică intervenție pleacă de la suma de 620.000 de lei, cât a fost calculată pentru blocul U2, situat de pe strada Tehnicii. În funcție de lucrările care se fac în interior, deși este vorba tot de un bloc cu patru etaje, se ajunge și la sume mai mari, în medie de 640.000 de lei, cum este cazul blocurilor 1, 2 și 3, de pe strada Grigore Pleșoianu. Pentru grupul de trei imobile, tot cu patru etaje, de pe Calea București – blocurile O 7, O 8 și O 10 – investițiile urcă la 700.000 de lei, chiar puțin mai mult. Blocurile U7 și U9 de pe Calea București, singurele cu opt etaje, au nevoie de o investiție de apro-

ximativ 1,4 milioane de lei.

### Balcoanele cu termopane ale locatarilor, date jos

Din documente rezultă că nici un bloc nu are afectată structura de rezistență. S-a constatat că imobilele se încadrează în categoria de risc seismic IV – risc foarte scăzut – și nu necesită, prin urmare, lucrări mai ample de consolidare.

În schimb, toate imobilele au probleme cu fațada, balcoanele și acoperișul. Deși majoritatea locatarilor și-au închis balcoanele în termopane, experții spun că acestea nu sunt nici pe departe conforme cu standardele de eficiență energetică în vigoare și că, în continuare, se pierde căldură. În plus, nu asigură izolarea fonică și nu prezintă siguranță la incendiu. Majoritatea asociațiile de proprietari au solicitat ca, totuși, aceste balcoane să fie păstrate așa cum sunt, dar specialiștii spun că nu ar fi o idee bună. Dacă s-ar menține, nu s-ar obține efectul dorit,



de reducere cu 40% a costurilor de încălzirea locuinței.

### Acoperișurile nu au autorizație de construire

O altă problemă o ridică fațadele. La nici unul din blocuri nu s-au făcut până acum lucrări de reparații, astfel că pereții exteriori sunt degradați, cu tencuiala desprinsă. Experții au constatat și că

zidurile exterioare sunt perforate, în urma amenajărilor făcute de locatarii care și-au montat centrale termice și instalații de aer condiționat. După ce au terminat cu montajul, nu au mai refăcut așa de bine peretele, așa că, prin aceste rosturi, se pierde aerul cald din interior, iar eficiența energetică este scăzută.

La toate blocurile, acoperișul are nevoie de intervenții. Experții au observat că lucrările la învelitori au fost făcute de locatari în regie proprie, fără autorizație de construcție. În lipsa unui proiect, țigla sau bucățile de tablă au fost montate pe niște structuri de lemn mai ieftine, care nu au proprietăți ignifugate și, deci, nu prezintă siguranță în cazul în care ar izbucni un incendiu. În plus, muncitorii nu au fost atenți la îmbinarea stâlpilor de lemn și se poate crede că, din acest motiv, acoperișurile blocurilor nu sunt nici rezistente la manifestări extreme ale vremii, la vânturi puternice sau furtuni.

### Lucrările trebuie să fie gata în 6 luni

Cu mici diferențe, soluțiile oferite de experți sunt aproximativ

aceleași. În privința fațadelor, specialiștii au propus ca pereții exteriori să fie îmbrăcați cu panouri de tip sandwich, cu miez de spumă poliuretanică de grosimea de 5 cm. Balcoanele vor fi ele închise închise cu tâmplărie performantă, cu rama din PVC în sistem pentacameră, iar acoperișurile refăcute prin izolarea plafonului superior – soluția minimă. De asemenea, în pachetul de lucrări este inclusă și izolarea termică a plafonului de la parter și, la cerere, schimbarea instalațiilor de utilități – conducte de apă rece, caldă sau canalizare – precum și înlocuirea interfoanelor.

Lucrările de reabilitare termică trebuie să fie realizate în termen de șase luni, iar eșalonarea investiției – în doi ani. În privința costurilor, se mențin în vigoare procentele din anii precedenți: 60 % din costurile eligibile, fonduri europene; 40%, bani acoperiți de către autorități și locatari – partea locatarilor fiind calculată în raport cu nivelul de venit al fiecărei familii. Experții spun că, după terminarea lucrărilor, se va asigura o economie de 40% la consumul de energie termică.

**LAURA MOTÎRLICHE**



# Începe al doilea proces în care este inculpat olteanul care a agresat un polițist doljean

Adrian Iliuță Grigorie, tânărul de 25 de ani, din Balș, care a lovit cu capul în față un polițist din Pielești, ar fi vrut să nu mai fie judecat la Judecătoria Craiova. Pe 17 ianuarie a.c. s-a înregistrat la Curtea de Apel Craiova cererea de strămutare a dosarului în care este judecat pentru ultraj, iar ieri, instanța a luat act că inculpatul și-a retras cererea. În plus, Tribunalul Olt a respins, miercuri, 7 februarie a.c., contestația lui Grigorie împotriva hotărârii prin

care Judecătoria Balș a dispus începerea procesului în cel de-al doilea dosar în care este inculpat, pentru tâlhărie calificată. Pe 21 septembrie, anul trecut, Grigorie, împreună cu un amic, Cătălin Șerban, au tâlhărit angajatul unui cazinou din Balș, de unde au fugit cu 4.500 lei, s-au urcat în BMW-ul înmatriculat în Franța al lui Grigorie și au pornit spre Craiova, numai că, la Pielești, au provocat un accident și au fost prinși de polițiștii doljeni.

Pe rolul Curții de Apel Craiova s-a înregistrat, pe 17 ianuarie a.c., o cerere de strămutare a dosarului formulată de Adrian Iliuță Grigorie, tânărul de 25 de ani, din Balș, județul Olt, judecat pentru ultraj, la Judecătoria Craiova. Instanța programase pentru ieri judecarea cererii de strămutare, numai că, Grigorie și-a retras cererea: „*La act că petentul Grigorie Iliuță Adrian și-a retras cererea de strămutare formulată. Definitivă. Pronunțată în ședință publică*”, se arată în încheierea de ședință a instanței.

Reamintim că, potrivit reprezentanților Inspectoratului de Poliție al Județului (IPJ) Dolj, joi, 21 septembrie 2017, la ora 3.50, polițiștii Secției 5 Poliție Pielești au fost anunțați de un localnic că s-a pro-

duc un eveniment rutier, după ce un autoturism BMW a ieșit de pe șosea și i-a lovit mașina, care era parcată în fața porții. La adresa indicată a fost trimis un echipaj de polițiști, aceștia stabilind că un autoturism BMW înmatriculat în Franța, condus pe DN 65 de Adrian Iliuță Grigorie, a derapat și a lovit un alt autoturism și mai multe utilaje agricole ce se aflau în afara părții carosabile. Șoferul a fost testat cu aparatul etilotest rezultând o concentrație de 0,87 mg/l alcool pur în aerul expirat, și pentru că, atât el, cât și pasagerul, Cătălin Șerban, de 24 ani, din orașul Balș, Olt, se manifestau violent, au fost imobilizați și, în timp ce se deplasau către sediul secției, Grigorie l-a lovit cu capul în zona feței pe

agentul principal Sorin George Cepoi, provocându-i leziuni serioase. Cei doi tineri au fost duși la Parchetul de pe lângă Judecătoria Craiova, fiind audiați pe tot parcursul zilei, mai ales că, înainte de a ajunge în Dolj, comiseseră o tâlhărie la un cazinou din Balș (SC Intergalactic Jackpot SRL), în aceeași noapte, de unde au sustras prin amenințare și acte de violență, folosindu-se de un dispozitiv care genera șocuri electrice, suma de 4.500 lei. Grigorie a fost reținut pentru 24 de ore, iar pe 22 septembrie a fost arestat pentru 30 de zile, în timp ce Cătălin Șerban a fost predat polițiștilor IPJ Olt pentru continuarea cercetărilor în dosarul tâlhăriei (ajungând și el după gratii). Pe 12 octombrie s-a înre-



gistrat la Judecătoria Craiova dosarul în care Grigorie este judecat pentru ultraj, iar două zile mai târziu, pe 16 octombrie, la Judecătoria Balș s-a înregistrat dosarul în a fost trimis în judecată, alături de Cătălin Șerban, pentru tâlhărie calificată și port sau folosire fără drept de obiecte periculoase.

Dacă procesul de la Craiova este în curs de judecare, în cel de-al doilea dosar abia miercuri, 7 februarie a.c., a rămas definitivă hotărârea de începere a procesului, după ce Tribunalul Olt a respins

contestația formulată de Adrian Iliuță Grigorie: „*respinge contestația formulată de contestatorul inculpat GRIGORIE ILIUȚĂ ADRIAN, împotriva încheierii nr. 252 pronunțată la data de 06.12.2017 de judecătorul de camera preliminară din cadrul Judecătoria Balș, ca nefondată. Definitivă. Pronunțată în Camera de consiliu, azi data de 7.02.2018 la Tribunalul Olt*”. Urmează să fie stabilit primul termen de judecată și în acest dosar, ambii inculpați fiind în arest preventiv.

## Șoferul fugar din Brazda lui Novac, arestat pentru 30 de



Cei patru bărbați reținuți în cazul evenimentului rutier produs pe 20 ianuarie, pe bulevardul Dacia, din Craiova, în care un bărbat de 37 de ani și fetița lui, de 1 an și 7 luni, au fost răniți de un șofer care a fugit, au fost prezentați, joi seară, Judecătoriei Craiova cu propunere de arestare preventivă. Instanța a admis propunerea pentru doi dintre inculpați, șoferul fugar, Ionuț Cristian Manea, de 33 de ani, acuzat de părăsirea locului accidentului fără încuviințarea organelor de poliție, și Mădălin Floricel, de 38 de ani, acuzat de favorizarea făptuitorului fiind arestați preventiv pentru 30 de zile.

Laurențiu Călin Pop, de 45 de ani, a fost plasat în arest la domiciliu pe o durată de 30 de zile, iar Marius Vasile, de 35 de ani, acuzat de tănuire, a fost plasat sub control judiciar pentru 60 de zile: „*Admite propunerea Parchetului de pe lângă Judecătoria Craiova. Dispune arestarea preventivă a inculpatului Manea Cristian Ionuț pe o durată de 30 de zile, începând cu data de 07.02.2018 până la data*

*de 08.03.2018 inclusiv. (...) Dispune arestarea preventivă a inculpatului Floricel Mădălin pe o durată de 30 de zile, începând cu data de 07.02.2018 până la data de 08.03.2018 inclusiv. (...) Dispune luarea măsurii arestului la domiciliu a inculpatului Pop Laurențiu Călin pe o durată de 30 zile, de la data de 07.02.2018 până la data de 08.03.2018 inclusiv. (...) Dispune luarea măsurii preventive a controlului judiciar față de inculpatul Vasile Toma Marius pe o durată de 60 de zile, începând cu data de 07.02.2018, până la data de 07.04.2018, inclusiv*”, se arată în hotărârea instanței.

Reamintim că cei patru doljeni au fost reținuți marți seara, după ce, în acest caz, au fost făcute 11 percheziții, în Craiova, dar și în comunele Leu și Cârcea, în urma cărora oamenii legii au descoperit Mercedesul cu care Ionuț Cristian Manea a comis accidentul, făcut bucăți. Ca să-și acopere urmele, Manea, ajutat de cei trei prieteni, a dezmembrat autoturismul.

## Descinderi la suspecți de furturi de lemne

Reprezentanții IPJ Dolj au anunțat că, în cursul zilei de ieri, polițiștii din cadrul Secției Rurale 12 Daneți, cu sprijinul lucrătorilor Poliției Oraș Bechet și reprezentanți ai Ocolului Silvic Dăbuleni, au organizat o acțiune pentru prevenirea și combaterea tăierilor și deținerii ilegale de material lemnos în comunele doljene Apele Vii și Celaru. Polițiștii Secției Rurale 12 Daneți au făcut, în cadrul acțiunii, 5 percheziții la domiciliile unor persoane bănuite de tăiere, sustragere și deținere ilegală de material lemnos, astfel că au descoperit și au ridicat în vederea confiscării cantitatea de 5,5 mc de lemne a cărei proveniență nu a putut



fi dovedită. Oamenii legii au constatat patru infracțiuni și au aplicat două sancțiuni contravenționale conform Legii 171/2010 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor silvice, în valoare de 6.000 lei. În cadrul acestor activități, polițiștii au controlat 8 autovehicule și au condus la sediul poliției 7 persoane. Totodată, pe parcursul cercetărilor au fost identificate și două persoane suspectate de săvârșirea de infracțiuni silvice. Este vorba despre Alexandru I., de 19 ani, respectiv Răzvan N., de 22 de ani, ambii din comuna Celaru, sat Marotinu de Sus, județul Dolj, față de care sunt continuate cercetările, după cum au precizat reprezentanții IPJ Dolj.



# Caz de gripă confirmat în județul Dolj

Încă un caz de gripă, al patrulea din acest sezon, a fost confirmat în județul Dolj, în urma examenului de laborator. În plus, numărul total al persoanelor diagnosticate cu infecții acute ale căilor respiratorii și pneumonii a crescut considerabil, compa-

rativ cu săptămâna trecută. La nivel național, alte opt persoane au murit, în ultimele zece zile, din cauza virusului gripal, numărul deceselor ajungând la 16. Niciuna dintre cele opt persoane care au murit nu era vaccinată antigripal.



În ultima săptămână, în județul Dolj, s-au înregistrat 1.300 cazuri de infecții acute ale căilor respiratorii superioare, 550 cazuri de pneumopatii acute și 19 cazuri clinice de gripă în ambulatoriu, din care un caz a fost confirmat la examenul de laborator cu virus gripal tip B.

Numărul total al cazurilor de viroze respiratorii și gripă înregistrat în această săptămână (1.869) este crescut față de valoarea înregistrată în săptămâna anterioară (1.339 cazuri), dar se încadrează în limitele sezonului. Ponderea spitalizărilor din numărul total de cazuri a fost 20,43%.

## Peste 30.000 de doljieni au fost vaccinați antigripal

Până în prezent în județul Dolj au fost vaccinate 30.481 de persoane. În total s-au primit 35.695 de doze de vaccin: prima tranșă – 472 doze, primite în 30 octombrie 2017 și a doua tranșă – 35.223 doze, primite în 6 decembrie 2017 care s-au repartizat unităților vaccinatoare.

Având în vedere debutul la nivel național a circulației virusului gripal, specialiștii recomandă continuarea vaccinării antigripale la nivelul cabinetelor medicilor de familie, în special pentru persoanele din categoriile la risc re-

comandate de Organizația Mondială a Sănătății.

În categoriile la risc intră persoanele cu vârsta cuprinsă între 6 luni și 64 de ani în evidență cu afecțiuni medicale cronice pulmonare, cardiovasculare, metabolice, renale, hepatice, neurologice, diabet zaharat, obezitate, astm sau virusul imunodeficienței umane; gravide; medici, cadre sanitare medii și personal auxiliar, atât din spitale, cât și din unitățile sanitare ambulatorii, inclusiv salariați ai instituțiilor de ocrotire (copii sau bătrâni) și ai unităților de bolnavi cronici, care prin natura activității vin în contact respirator cu pacienții sau asistații; persoane, adulți și copii, rezidente în instituții de ocrotire socială precum și persoane care acordă asistență medicală, socială și îngrijiri la domiciliu persoanelor la risc înalt; toate persoanele cu vârsta egală sau peste 65 de ani.

## Ministerul Sănătății: Nu este vorba despre o epidemie

De la începutul sezonului 2017-2018 au fost înregistrate 16 decese confirmate cu virus gripal, din care 11 tip A, subtip (H1)pdm09 și 5 tip B, față de 21 în sezonul precedent, din care 19 cu virus gripal tip A, subtip H3, 1 cu A(H1)pdm09 și 1 tip A, ne-



subtipat, potrivit Centrului Național de Supraveghere și Control a Bolilor Transmisibile.

Autoritățile sanitare susțin că, deocamdată, nu este vorba despre o epidemie, anul trecut fiind înregistrate 22 de decese din cauza virusului gripal. În acest moment mai sunt disponibile peste 135.000 doze de vaccin. Ministrul Sănătății, Sorina Pinteș, a susținut că măsuri de carantină sunt necesare doar acolo unde sunt focare, iar în spitale ar trebui limitat numărul vizitatorilor.

„În acest moment nu putem spune că în România avem o epidemie de gripă, ci doar o circulație mai intensă a virusului gripal și se încadrează în limitele stabilite de către Organizația Mon-

dială a Sănătății. Avem 16 persoane decedate din cauza virusului gripal, iar anul trecut, în această perioadă, am avut 21 de persoane. Sunt 16 decese confirmate de laborator. Sezonul de gripă, din păcate, la noi s-a deschis mai târziu, dar mi-au confirmat specialiștii că nu avem o epidemie, ci focare locale la Iași, la București, la Institutul Marius Nasta avem opt cazuri înregistrate. Domnul profesor Streinu Cerceș spunea că aceste focare se vor prelungi până în una aprilie, deci, în continuare trebuie să ne luăm măsurile de siguranță”, a declarat ministrul Sănătății.

Până în prezent, au fost vaccinate în toată țara aproximativ 800.000 de persoane.



Reprezentanții ABA Jiu au dat curs invitației reprezentanților ISU Dolj care, pentru atingerea obiectivelor și o abordare cât mai aplicată a problematicii privind funcțiile de sprijin și colaborarea între instituții pentru eficientizarea în prevenirea și gestionarea situațiilor de urgență, au dorit să arate șefilor centrelor operative de la comune cum arată dotarea unui Centru de Intervenție Rapidă de la „Ape”. Mai exact, personalul ABA Jiu a prezentat invitaților echipamentele aflate în dotarea instituției pentru prevenirea inundațiilor și riscurilor asociate, intervenții la poluări accidentale.

CIR-ul ABA Jiu la nivelul jude-

țului Dolj este amplasat în punct-cheie, astfel încât echipele de intervenție să se poată deplasa la locul unui eveniment în decurs de o oră și jumătate – timp de reacție „bun”.

## Investiție pentru intervenția în situații de urgență

Centrul de Intervenție Rapidă a ABA Jiu a fost dotat cu materiale și mijloace pentru intervenția în situații de urgență generate de inundații și poluări accidentale: diguri gonflabile, mașini de umplut saci, pontoane cu motor, palpanșe metalice, palpanșe metalice și dispozitiv de bătut palpanșe, tractoare cu remorcă, siste-

## ABA Jiu și ISU Dolj colaborează pentru prevenirea situațiilor de urgență

Administrația Bazinală de Apă Jiu a găzduit săptămâna aceasta unul dintre cursurile de instruire a personalului cu atribuții în domeniul situațiilor de urgență din

administrația publică locală, activitate desfășurată în această perioadă de Centrul Zonal de Pregătire de Protecție Civilă Craiova.

me de iluminat pe timp de noapte, motostivuitor, laborator mobil, trailere poluare, sistem raclaj, sistem river cât pentru măsurare viteză și debit.

Investiția aceasta a fost posibilă prin proiectul „WATMAN – Sistem informațional pentru managementul integrat al apelor – etapa I”, Axa Prioritară 5 – „Implementarea infrastructurii adecvate de prevenire a riscurilor naturale în zonele cele mai expuse la risc”, Domeniu major de intervenție 1 – „Protecția împotriva inundațiilor”.

Cu acest prilej a fost explicat de către șeful CIR modul de intervenție și folosire a fiecărui material și mijloc aflat în dotare. Astfel, reprezentanții primăriilor aflați ieri la sediul CIR al ABA Jiu au putut afla detalii despre creșterea capacității de intervenție în caz de calamități naturale, siste-



mele decizionale modernizate pentru acțiunile operative din timpul și după producerea inundațiilor; Optimizarea controlului în coordonarea exploatarei construcțiilor hidrotehnice; date hidrologice îmbunătățite și integrate prin co-

lectarea de mai multe date în secțiunile de râu unde nu există în acest moment stații hidrologice; prognoza mai precisă a viiturilor și a poluărilor într-o perioadă scurtă de timp, prin folosirea datelor colectate.

S-a spart gheața... a început Sibiu. Urmează Craiova?!

# Călătorii pot plăti direct cu cardul în mijloacele de transport în comun

Orice posesor de card bancar, cu facilitate contactless, indiferent de banca emitentă din România sau din străinătate, va putea să-și achite imediat călătoria în Sibiu, prin simpla apropiere a cardului de aparatele disponibile în mij-

loacele de transport Tursib, în mediu deplin securizat. Sibiu devine astfel primul oraș din România care introduce un sistem care poate fi folosit de orice posesor de card contactless Mastercard/VISA. Craiova așteaptă la rând...

Soluția de plată contactless a călătoriilor direct în mijloacele de transport din Sibiu a fost implementată de Banca Comercială Română, în parteneriat cu Global Payments și Tursib și în colaborare cu Telekom Romania. Astfel, începând din această săptămână, toate mijloacele de transport ale societății locale de transport, Tursib, dispun de câte două validatoare de plată, prin care oricine își poate achita călătoria prin simpla apropiere a cardului bancar contactless (Mastercard sau Visa), indiferent de banca emitentă a cardului. „Introducerea acestei soluții presupune o normalitate, în condițiile în care peste 50% din piața de carduri este contactless, iar plățile contactless au devenit ceva firesc în comportamentul utilizatorilor de carduri. Acestea se extind astfel și către alte servicii din activitatea cotidiană a fiecăruia dintre noi, așa cum este transportul public. Suntem bucuroși că există o asemenea deschidere la Sibiu și ne dorim extinderea sistemului către alte mari orașe. Noi suntem pregătiți să-l implementăm. Vom investi în continuare în programul integrat Smart City și suntem convinși că, alături de partenerii noștri Global

Payments, Mastercard, Visa și Telekom România, soluțiile de plată avansate vor transforma viața românilor într-o viață mai bună. Sperăm să continuăm și cu alte orașe, cum ar fi Craiova, Timișoara, Cluj...”, a declarat Dana Demetrian, Vicepreședinte Retail & Private Banking BCR.

## Mastercard va continua să colaboreze și cu alte autorități locale

Sistemul de plată contactless din mijloacele de transport Tursib este extrem de simplu: călătorii trebuie să apropie cardul bancar contactless de validatoarele din autobuze, după care vor primi imediat

înștiințarea de realizare a tranzacției. „Parteneriatul dintre Mastercard și Tursib a început în mai 2011, când, în premieră europeană, plata călătoriilor în transportul public din Sibiu s-a putut face contactless, doar prin intermediul cardurilor Mastercard. În tot acest timp, peste 20% dintre călători s-au convins că e mai simplu să își achite titlul de călătorie cu un card Mastercard. Urmărim cu interes evoluția acestei verticale de acceptare pe viitor și apetitul sibienilor pentru plata cu cardul în transportul public. Mastercard, în calitate de lider în tehnologie, va continua să colaboreze atât cu autoritățile locale, cât și cu mediul privat pen-



tru a descoperi și implementa, împreună, modalități de îmbunătățire a vieții locuitorilor și pentru a identifica soluții smart de eficientizare a activităților administrative”, a declarat Gabriel Ghiță, VP, Business Development, Mastercard Central and Eastern Europe.

## „Visa investește constant în dezvoltarea unor noi soluții”

Sistemul propus de BCR și Global Payments la Sibiu a fost construit având la bază arhitectura de funcționare reglementată de Mastercard și VISA, astfel încât orice card emis oriunde în lume sub însemnele celor două organizații să poată fi utilizat pentru plata călătoriilor. „Această soluție de plată contactless face experiența de a călători mai rapidă, mai simplă și mai

sigură pentru toată lumea, inclusiv pentru turiștii străini care vizitează orașul Sibiu. Visa investește constant în dezvoltarea unor noi soluții pentru a accelera și a îmbunătăți experiența de plată din transportul public la nivel internațional, cum ar fi Soluțiile Globale de Transport Visa. Ne bucurăm că și Sibiu beneficiază de avantajele importante pe care le aduce sistemul de plată contactless, așa cum se întâmplă în metropole precum Londra, și ne menținem angajamentul de a susține adoptarea plăților contactless în transportul public de către deținătorii de carduri Visa și în alte orașe mari din România”, a declarat Cătălin Crețu, director general pentru România, Croația, Malta și Slovenia în cadrul Visa.

# „Creșterea explozivă a consumului privat a determinat mărirea volumului de importuri”

Creșterea economică s-a accelerat în România, în 2017, PIB-ul real fiind estimat să înregistreze o cifră record în perioada post-criză – 6,7% creștere. Principalul motor al creșterii a fost consumul privat, sprijinit indirect de reducerile de taxe și creșterile salariale din sectorul public și privat. După o perioadă de scădere în 2016, investițiile totale au început din nou să crească în 2017, însă într-un ritm mai lent, datorat în principal scăderii serioase a investițiilor publice pentru al doilea an la rând. Creșterea explozivă a consumului privat a determinat mărirea volumului de importuri, acest lucru făcând ca exporturile nete să acționeze ca o frână în calea creșterii PIB-ului real, în ciuda creșterii relativ puternice a exporturilor pe ansamblu. Acestea sunt principalele concluzii ale previziunilor economice intermediare de iarnă, publicate de Comisia Europeană miercuri, 7 februarie.

Pe ansamblul Uniunii Europene, ratele de creștere pentru UE și pentru zona euro au depășit estimările formulate anul trecut, continuându-se tranziția de la redresarea economică la expansiune. Se estimează că economiile din UE și din zona euro au crescut cu 2,4% în 2017, cel mai rapid ritm de creștere din

ultimul deceniu. De asemenea, se estimează că aceste rezultate solide se vor menține pentru întreaga UE și pentru zona euro în 2018 cu o rată de creștere de 2,3% și respectiv de 2,0% în 2019. „Economiei Europei a intrat în 2018 cu o sănătate solidă. În zona euro se înregistrează o rată de creștere care

n-a mai fost atinsă de dinainte de criza financiară. Nivelul șomajului și al deficitelor continuă să scadă, iar investițiile cresc în sfârșit într-un ritm simțitor. Creșterea economică este, la rândul său, mai echilibrată decât era acum un deceniu și poate deveni mai durabilă, cu condiția să continuăm reformele structurale inteligente și politicile bugetare responsabile. Nu vom avea mereu această șansă de reformă care ni s-a oferit acum: acum este momentul să luăm deciziile ambițioase de care este nevoie pentru a consolida uniunea economică și monetară”, a subliniat Pierre Moscovici, comisarul pentru afaceri economice și financiare, impozitare și vamă, a afirmat.

## Previziunile intermediare vor examina evoluția anuală și trimestrială a PIB-ului

Previziunile economice europene intermediare se bazează pe o serie de ipoteze tehnice referitoare



ratelor dobânzilor și a prețurilor produselor de bază, întemeiate pe informațiile disponibile până la data de 26 ianuarie 2018. În ceea ce privește celelalte date care au fost avute în vedere în scopul formulării previziunilor, s-a ținut cont de informațiile disponibile până la data de 30 ianuarie 2018. Din acest an, Comisia Europeană va reveni la publicarea, în fiecare an, a două seturi de previziuni cuprinzătoare

două seturi de previziuni intermediare (în iarnă și în vară), în locul celor trei (iarnă, primăvară și toamnă) pe care le-a publicat în fiecare an începând din 2012. Previziunile intermediare vor examina evoluția anuală și trimestrială a PIB-ului și evoluția inflației, pentru anul în curs și anii următori, pentru toate statele membre și pentru zona euro, precum și datele agregate la nivelul UE.

# Pianistul Viniciu Moroianu revine la Craiova într-un concert de Rahmaninov

După ce, săptămâna trecută, a prezentat *Concertul nr. 2* de Serghei Rahmaninov, Filarmonica „Oltenia” propune spre audiție, astă-seară, de la ora 19.00, o altă lucrare a compozitorului, considerat „ultimului mare romantic”. De data aceasta, în program figurează *Concertul nr. 3, op. 30 în Re minor*, care va fi interpretat de reputatul pianist Viniciu Moroianu, muzician un repertoriu vast, care a mai fost invitat pe scena instituției craiovene. A doua parte a concertului este dedicată tot unei personalități din zona romantismului muzical, Franz Schubert, cu o lucrare de tinerețe: *Simfonia nr. 1 în Re major*. Desfășurat sub genericul stagiunii 2017-2018, „*Muzica unește*” și sub bagheta maestrului Alexandru Ganea, dirijor permanent invitat al Filarmonicii din Pitești, concertul pune în valoare și o creație semnată de compozitorul român Theodor Rogalski, *Două schițe simfonice*, mesajul acestui an aniversar - Centenarul Marii Uniri - fiind acela al unității naționale în diversitatea mondială.

Viniciu Moroianu s-a născut la București, într-o familie de muzicieni, activitatea sa artistică însumând peste 900 de apariții scenice, în recitaluri, concerte camerale și ca solist cu orchestra (aproape 30 de titluri, inclusiv românești). Reputatul pianist este membru fondator al Societății Române Mozart (1991). De asemenea, a fost distins cu Premiul Colegiului Criticilor Muzicali din România (1981) pentru interpretarea

*Sonatei a treia pentru pian* de Enescu și Premiul Fundației „Dinu Lipatti” din București (1992) pentru restituirea și prezentarea în concert a *Fanteziei op.8* de Lipatti. În 2005 a obținut titlul de Doctor în muzică, titlul tezei fiind „Două secole de gândire componistică reflectate în creația pentru pian solo a lui Dinu Lipatti”. Din 2003 este solist invitat permanent la Filarmonica „Ion Dumitrescu” din Râmnicu Vâlcea, alături de care realizează



integrala lucrărilor concertante pentru pian de Beethoven. De asemenea, este profesor la Universitatea Națională de Muzică din București, clasa sa de pian dând doi semifinaliști și un laureat la Concursul Internațional „George Enescu”.

Alexandru Ganea, dirijor permanent invitat al Filarmonicii din Pitești, s-a aflat la conducerea celor mai cunoscute orchestre din România și Republica Moldova și a colaborat cu nume sonore ale

scenei muzicale naționale. În anul 1997 și-a început cariera didactică la Universitatea Națională de Muzică din București, unde actualmente este conferențiar universitar și dirijor al Orchestrei Universitare. Pentru dirijorul Alexandru Ganea un pas important l-a constituit câștigarea, alături de Orchestra de Cameră „Jeunesses Musicales”, a Premiului I la Concursul Internațional al Orchestrelor de Tineret de la Haga (Olanda,

1998). În anul 2013, numele lui a fost inclus în Enciclopedia Personalităților din România Who Is Who, iar în 2014 a apărut volumul „Alexandru Ganea, Repere dirijoral – stilistice ale programatismului”. În 2015, la casa de discuri Eurostar, a apărut CD-ul Enescu, Lipatti, Silvestri, avându-i ca protagoniști pe membrii Orchestrei Universitare a UNMB și pe dirijorul Alexandru Ganea.

MAGDA BRATU



De mai bine de șapte ani, Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman” înlesnește accesul la două importante baze de date științifice. Este vorba despre *elibraryUSA* și *JSTOR*. Două importante platforme de învățare și cercetare on-line prin intermediul cărora utilizatorii bibliotecii au acces la o bogată colecție de ziare, reviste și cărți, dar și la informații științifice din domenii precum: Științe Umane și Sociale, Medicină, Științe Aplicate, Științe Politice, Științe Tehnice, Studii Europene și Americane, Antropologie, Geografie, Geologie, Psihologie, Sociologie,

Filosofie ș.a. Aceleași platforme on-line oferă numeroase informații și materiale și din sectoare precum: Marketing, Management, Religie, Studii Urbane, Finanțe, Inginerie și multe altele.

*ElibraryUSA* este o una dintre cele mai importante platforme de date digitale pe care le administrează Guvernul Statelor Unite ale Americii. Prin intermediul acesteia este înlesnit accesul la o gamă variată de resurse de informare, educare și cercetare. Între bazele de date care pot fi accesate prin portalul *elibraryUSA* se numără: *Academic OneFile*, *JSTOR*, *Pro-*

## Acces gratuit la colecțiile *elibraryUSA* și *JSTOR*

Cercetarea științifică se întemeiază pe exploatarea documentelor și a punctelor de vedere mai vechi sau mai noi. Cu alte cuvinte, pentru ca o cercetare să se preteze diverselor domenii științifice, aceasta trebuie să îndeplinească una dintre cele mai importante condiții de la care pornesc cercetătorii și toți ceilalți profesioniști ai domeniului. Este vorba despre va-

*Quest Dissertations & Theses Databases* sau *Research in Context*. De asemenea, utilizatorii bibliotecii au acces la peste 400 de reviste și ziare din Statele Unite ale Americii, la articole și lucrări pe marginea unor subiecte precum rețelele sociale, securitatea, instrumente de securitate și jocuri, dar și la diferite forumuri de discuții și dezbateri pe diverse teme în care se angajează persoane din toată lumea.

*JSTOR* pune la dispoziția cercetătorilor, profesorilor și studenților un număr de peste 10 milioane de articole, cărți și surse primare pentru nu mai puțin de 75 de discipline primare. Conținutul digital existent pe site este creat și

lorificarea judicioasă a informațiilor brute și/sau prelucrate disponibile. Dacă documentele și cercetările mai vechi sunt conservate și deținute de bibliotecă și alte instituții cu rol în prezervarea înscrisurilor, pentru cercetările mai noi, pentru ultimele interpretări și puncte de vedere formulate, se impune accesarea bazelor de date științifice.

actualizat în permanență de aproape 1.200 de editori care provin din 57 de state.

Cele două platforme pot fi accesate cu titlul gratuit în oricare dintre sălile de lectură ale Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”. Singura condiție a utilizării celor două platforme este legată de deținerea unui card de bibliotecă.

„Platformele *elibraryUSA* și *JSTOR* reprezintă două mine de aur. Atât cercetătorii, care pot găsi aici informații științifice de ultimă oră, dar și ceilalți utilizatori ai bibliotecii care vor să citească diferite materiale, ziare și reviste din toată lumea au la dispoziție

două mijloace extrem de comode la bibliotecă. Prin abonamentele pe care le avem, dar și prin relația specială pe care biblioteca, prin *American Corner*, a stabilit-o cu Ambasada Statelor Unite la București, punem la dispoziția utilizatorilor milioane de articole, cărți, reviste și ziare în format digital. Aceste proiecte merită o bună popularizare pentru că, deși disponibile, nu mulți dintre cetățeni știu de existența lor”, a declarat Lucian Dindirică, managerul Bibliotecii Județene „Alexandru și Aristia Aman”.

Biroul de Presă Biblioteca Județeană „Alexandru și Aristia Aman”

## Final de săptămână cu povești, la Teatrul „Colibri”

Poveste clasică despre prinți, prințese și vrăjile care se țes în jurul lor și, totodată, unul dintre cele mai îndrăgite spectacole pentru copii ale Teatrului pentru Copii și Tineret „Colibri”, „*Frumoasa din pădurea adormită*” revine în fața publicului craiovean. Măine, 10 februarie, la ora 18.00, comedia muzicală pentru copii, cu scenariul și regia de Cristian Pepino și scenografia lui Vlad Tănase, îi scoate la rampă pe actorii Alla Cebotari, Rodica Prisăcaru, Ionica Dobrescu, Alis Ianoș, Adriana Ioncu, Oana Stancu, Mugur Prisăcaru, Cosmin Dolea,

Daniel Mirea și Emanuel Popescu.

Duminică, 11 februarie, la ora 11.00, este programat spectacolul „*Cântăreții din Bremen*”, dramatizare de Patrel Berceanu după Frații Grimm, regia artistică Valentin Dobrescu, muzica Alin Macovei-Moraru, scenografia Mirela Tofan. În distribuție: Daniel Mirea, Mugur Prisăcaru, Iulia Cârstea, Ionica Dobrescu, Adriana Ioncu și Alla Cebotari. Biletele costă 7 sau 10 lei, în funcție de categoria locului, și se pot procura de la Agenția Teatrului „Colibri”.

MAGDA BRATU



# S-a stabilit regulamentul pentru învățământul profesional și tehnic

**Inspectoratul Școlar Județean Dolj a transmis spre toate structurile din structura teritorială „Regulamentul de avizare a propunerilor de „Curriculum” în dezvoltarea locală, desfășurat în unitățile de învățământ profesional și tehnic din județul Dolj”. Este un program bine structurat, bazat pe „Curriculumul în Dezvoltarea Locală (CDL)”.**

Inspectoratul Școlar Județean Dolj a transmis Nota Telefonică nr. 53/05.02.2018, semnată de prof. **Simona Ciulu**, inspector școlar pentru învățământul profesional și tehnic, avizată de Inspectorul General al ISJ Dolj, prof. **Leontina Monica Sună**. În învățământul profesional și tehnic, proiectarea curriculumului în CDL subsumează principiilor de proiectare la nivel național, fiind determinat de cele două scopuri principale: dobândirea de către absolvenții a rezultatelor necesare pentru adaptarea în prezent și, mai ales, în viitor, la cerințele pieței muncii, una aflată într-o continuă schimbare; dobândirea, de către absolvenți, a acelor competențe „cheie”, transferabile, necesare integrării sociale, inclusiv pe cel al intrării pe segmentul angajării, în procesul economic, cu tot ceea ce înseamnă acesta. CDL reprezintă oferta educațională propusă de școală, în concordanță cu

nevoile, interesele de învățare ale elevilor și cele ale comunității locale și partenerilor economici. Componenta CDL răspunde nevoii de acordare a unei mai mari autonomii unităților de învățământ, cu privire la planificarea și proiectarea ofertei de pregătire profesio-



nală a elevilor, având în vedere și „piețele muncii”, care sunt locale, dar este, deocamdată, o limitare, prin neadoptarea strategiei de descentralizare.

## Un plan și un calendar

Planul este unul foarte amplu și amintim câteva dintre componentele sale. Se au în vedere mai multe aspecte: analiza nevoilor de formare, identificate la nivelul operatorilor economici locali; rezultatele învățării, care sunt împărțite pe două categorii: (existente în standardul de pregătire profesională, dar să nece-



sitate de aprofundare ori extindere; suplimentarea orelor legate de calificare și pregătire, inclusiv cu partea practică; stabilirea listei minime de resurse materiale; precizarea sugestiilor metodologice; redactarea modului de „curriculum”, prin încadrarea în normă orală alocată în planul de învățământ și în conformitate cu calificările profesionale, pentru care unitatea de învățământ este acreditată. Demn de remarcat este și faptul că „Avizarea și aprobarea CDL se realizează anual, existând posibilitatea prelungirii valabilității, în cazul în care intervin modificări cu privire la rezultatele în-

vățării și/sau situațiile de învățare solicitate de partenerii sociali”, în conformitate cu mai multe prevederi legale, așa cum sunt ele stipulate. A fost stabilit și un calendar de avizare și aprobare, vorbim de județul Dolj: 2 martie – avizarea CDL-urilor în comisia tehnică a ariei curriculare „Tehnologii”; 9 martie – avizarea CDL-urilor în Consiliul de Administrație al unității de învățământ profesional și tehnic; 12 – 30 martie – depunerea CDL-urilor la Inspectoratul Școlar Județean Dolj; 31 mai – aprobarea CDL-urilor în CA al ISJ Dolj.

CRISTI PĂTRU

## Ministrul Educației: În anul școlar 2018-2019, cursurile vor începe pe 10 septembrie

Ministrul Educației Naționale, Valentin Popa, a decis ca, în anul școlar 2018-2019, cursurile să înceapă pe 10 septembrie, iar vacanța de iarnă să dureze trei săptămâni, potrivit unui comunicat de presă al Ministerului Educației Naționale (MEN). Decizia a fost luată în urma unei ședințe a Comisiei de Dialog Social (CDS) în cadrul căreia au fost dezbătute o serie de proiecte ce urmează a fi aprobate în perioada următoare, principalul subiect aflat pe ordinea de zi fiind draftul ordinului de ministru privind struc-

tura anului școlar 2018-2019.

“Ascultând argumentele tuturor părților, ministrul Educației Naționale, Valentin Popa, a decis ca, în anul școlar 2018-2019, cursurile să înceapă în data de 10 septembrie, iar vacanța de iarnă să fie de 3 săptămâni”, se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Educației Naționale, remis miercuri MEDIAFAX.

Pe agenda ședinței de miercuri au mai fost incluse, pentru informare, proiectul metodologiei și calendarului de înscriere a copiilor în învățământul primar pen-

tru anul școlar 2018-2019 și proiectul de metodologie de acordare a gradății de merit.

Partenerii sociali ai MEN au fost invitați să transmită în decurs de o săptămână observații și propuneri pe marginea celor două documente. Acestea vor fi analizate în comisiile tehnice și, ulterior, în proxima ședință a Comisiei de Dialog Social. Punctele de vedere și sugestiile care se vor cristaliza în urma acestui demers consultativ vor putea fi incluse în variantele finale ale documentelor. (Mediafax)



## Sindicatul din învățământ amenință cu proteste

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ a trimis premierului, ministrilor Educației, Finanțelor și Muncii memorii prin care atrage atenția asupra problemelor din educație, în special asupra salarizării, amenințând cu proteste. “FSLI cere Guvernului aplicarea de urgență a măsurilor reparatorii în cazul salariaților încadrați part-time sau cu fracțiuni de normă, care au venituri sub salariul minim pe economie, dar care sunt obligați, potrivit Codului Fiscal aflat în vigoare, să plătească contribuții la nivelul salariului minim pe economie. Trebuie precizat că salariații încadrați cu jumătate de normă vor încasa venituri mai mici cu 200 de lei, iar încadrați cu L normă nu vor încasa niciun leu la salariu, ci vor fi nevoiți să achite din venitul familiei contribuțiile către bugetul de stat”, reiese dintr-un comunicat transmis de că Federație.

Sindicaliștii mai solicită guvernării să modifice legea 153/1017, din cauza căreia s-au creat, din nou, dezechilibre, astfel că un cadru didactic necalificat a ajuns să câștige mai mult decât unul calificat. De asemenea, FSLI arată că personalul didactic a fost lăsat la urma grilei de salarizare, în timp ce aleșii au beneficiat imediat de măririle pe care legea 153/2017 le-a adus pentru ei, menționând că pentru aceștia s-au calculat indemnizații de 1.900 de lei.

O altă cerere a Federației se referă la majorarea de 20%, care va fi aplicată de la 1 martie, precizând că aceasta trebuie să ajungă la toți angajații din învățământ, nu doar pentru personalul de predare. “Blocarea posturilor din sistem aduce un alt pericol: sute de angajați nu își vor putea încasa salariile pe data de 14 februarie. În mai multe unități de învățământ lipsesc administratorii financiari care trebuie să semneze statele de plată și, deși sunt posturi vacante, acestea nu pot fi ocupate, din cauza deciziei Guvernului”, se mai arată în comunicatul sindicatului.

FSLI reamintește Executivului de plata hotărârilor judecătorești pe care va trebui să o ia în calcul la următoarea rectificare bugetară, fiind vorba despre restanțe din anul 2017 și despre tranșele aferente anului 2018. “Guvernul trebuie să se gândească bine înainte să aplice strategia vorbelor aruncate în vânt. Federația noastră nu va face compromisuri și nu va accepta promisiuni care nu se vor regăsi în prevederi legislative. Legea de salarizare unitară se dovedește a fi un eșec, întrucât nu au avut loc discuții reale. Cerem Guvernului responsabilitate, altfel se va face direct răspunzător de protestele de stradă, pe care membrii de sindicat sunt pregătiți să le înceapă”, a declarat președintele FSLI, Simion Hăncescu, prin intermediul unui comunicat de presă.



## VINERI - 9 februarie

## TVR 1

07:00 1 Matinal  
08:00 1 Matinal  
09:00 1 Matinal  
09:45 Teleshopping  
10:00 Perfect imperfect  
11:00 Perfect imperfect  
11:45 Teleshopping  
12:00 Parlamentul României  
12:30 Teleshopping  
13:00 Jocurile Olimpice de iarnă  
Pyeongchang 2018  
15:20 Fără etichetă  
16:00 Telegurnal  
16:05 EURO polis  
17:00 Telegurnal  
17:30 Cooltura  
18:30 Pulsul zilei  
19:35 Pulsul zilei  
20:00 Telegurnal  
21:00 Lumea azi  
21:30 Jocurile Olimpice de iarnă  
Pyeongchang 2018 (R)  
23:50 Telegurnal  
00:25 Vorbește corect! (R)  
00:30 Profesioniștii... cu Eugenia  
Vodă (R)  
01:30 Politică și delicateturi (R)  
02:20 Ora regelui (R)  
03:09 Discover Romania  
03:20 Telegurnal (R)  
04:10 Adevăruri despre trecut  
(R)  
04:35 Pulsul zilei (R)  
05:30 Pulsul zilei (R)

## TVR 2

07:00 Documentar 360° Geo  
(R)  
08:00 Memorialul Durerii (R)  
09:00 Prețul trădării (R)  
2015, Coreea de Sud, Istoric  
10:10 Femei de 10, bărbați de 10  
(R)  
11:00 Azi despre mâine  
11:30 Teleshopping  
11:50 Documentar 360° Geo  
12:50 5 minute de istorie cu  
Adrian Cioroianu  
13:00 Telegurnal TVR 2  
13:40 Cultura minorităților  
14:10 Euromaxx (R)  
14:40 Starea nației (R)  
15:05 Starea zilei (R)  
15:10 Starea nației (R)  
15:40 Poate nu știai  
15:50 Ieri-Azi-Măine  
17:40 Prețul trădării  
2015, Coreea de Sud, Istoric  
18:50 E vremea ta!  
19:00 Telegurnal TVR 2  
20:00 Gala Umorului  
21:10 Călărețul zorilor  
2012, SUA, Western  
22:50 Poate nu știai  
23:10 Sânge și răzbunare  
2014, SUA, Acțiune, Thriller  
01:10 Ieri-Azi-Măine (R)  
02:50 Sânge și răzbunare (R)  
2014, SUA, Acțiune, Thriller  
04:40 Mic dejun cu un campion  
(R)  
05:30 Gala Umorului (R)  
06:25 Imnul României  
06:30 Teleshopping

## HBO

07:40 John Carter  
09:50 Pirații din Caraibe:  
Răzbunarea lui Salazar  
12:00 Pașii  
13:40 Rețeaua de socializare  
15:40 Urzeala tronurilor  
16:35 Urzeala tronurilor  
17:35 Filme și vedete  
18:05 The Circle  
20:00 Templierii  
20:55 Prafari  
21:50 Tentajă seducției  
23:30 Tovarășul milițian  
00:05 Molly Hartley: Exorcizarea  
01:40 Băieții nu plâng niciodată  
03:35 Spielberg

## PRO TV

07:00 Știrile Pro Tv  
10:30 Vorbește lumea  
13:00 Știrile Pro Tv  
14:00 Lecții de viață  
15:00 La Măruță  
17:00 Știrile Pro Tv  
18:00 Ce spun românii  
19:00 Știrile Pro Tv  
20:30 007: Partea lui de  
consolare  
2008, SUA, Acțiune, Aventuri,  
Dramă, Thriller  
22:30 Viespea verde  
2011, SUA, Acțiune, Crimă,  
Thriller  
00:45 Terminatorul 3: Suprema-  
ția roboților (R)  
2003, SUA, Acțiune, SF  
02:30 La Măruță (R)  
04:00 Vorbește lumea (R)  
06:00 Ce se întâmplă doctore ?  
(R)  
06:30 Arena bucătarilor (R)

## PRO 2

09:00 Teleshopping  
09:15 E scris în stele (R)  
10:45 Teleshopping  
11:15 Camera 309 (R)  
13:15 Teleshopping  
13:30 Regina nopții (R)  
14:30 Cum m-am îndrăgostit  
15:30 La Dona  
17:30 E scris în stele  
19:00 Camera 309  
21:00 Regina nopții  
22:00 Iubirea ascunsă  
23:00 Trandafirul negru  
00:00 Iubire ca în filme  
01:00 La Dona (R)  
02:30 Regina nopții (R)  
03:30 Camera 309 (R)  
05:00 Trandafirul negru (R)  
05:45 Cum m-am îndrăgostit(R)  
06:45 La Dona (R)

## PRO CINEMA

07:15 Aventurile lui Tintin:  
Secretul Licornului (R)  
09:30 La bloc  
12:00 Născută ieri (R)  
14:15 Clubul guvernatorilor (R)  
16:15 La bloc  
18:30 Suflet neliniștit  
20:30 Sechestrați în vacanță  
22:15 Wikileaks: A cincea putere  
în stat  
00:45 Sechestrați în vacanță (R)  
02:15 Cine A.M.  
05:45 La Măruță (R)

## PRO X

07:00 Știri Sport.ro  
09:00 Ora exactă în sport (R)  
10:00 Știri Sport.ro  
10:45 Ora exactă în sport  
12:00 Știri Sport.ro  
12:45 Teleshopping  
13:00 Ora exactă în sport (R)  
14:00 Ora exactă în sport (R)  
16:00 Marea Țăcăneală  
16:30 Marea Țăcăneală  
17:00 Familia Bundy  
17:30 Familia Bundy  
18:00 M.A.S.H.  
18:30 M.A.S.H.  
19:00 Marea Țăcăneală  
19:30 Marea Țăcăneală  
20:00 Familia Bundy  
21:00 Familia Bundy  
21:30 Reședința Goldberg  
22:00 Marea Țăcăneală  
2011, SUA, Comedie, Reality TV  
22:30 Marea Țăcăneală  
23:00 "Faceți jocurile" - Poker  
00:00 Știri Sport.ro

## ANTENA 1

07:00 Observator  
08:00 Neatza cu Răzvan și Dani  
10:55 Teleshopping  
11:10 Prietenii de la 11  
13:00 Observator  
14:00 Mama  
2016, Turcia, Dramă  
16:00 Observator  
17:00 Acces direct  
19:00 Observator  
20:00 Atac de Ziua Națională  
2016, Franta, SUA, Acțiune  
22:00 Furia: Eroi anonimi  
2014, SUA, Acțiune, Dramă,  
Război  
01:00 Atac de Ziua Națională  
(R)  
2016, Franța, SUA, Acțiune  
02:45 Acces direct (R)  
04:15 Mama (R)  
2016, Turcia, Dramă  
06:00 Observator

## PRIMA TV

07:15 Pasiune Toscană (R)  
2012, Italia, Dramă, Mister,  
Romantic, Dragoste  
08:00 Elisa (R)  
2003, Italia, Dramă, Romantic,  
Dragoste  
09:30 Teleshopping  
10:00 Mama mea gătește mai bine  
(R)  
11:00 Teleshopping  
11:30 Focus din inima României  
(R)  
12:00 Teleshopping  
13:00 Nimeni nu-i perfect (R)  
2008, România, Comedie  
13:30 Teleshopping  
14:00 Focus  
14:45 Teleshopping  
15:00 Trăsniți din NATO (R)  
2003, România, Comedie  
16:00 Pasiune Toscană  
2012, Italia, Dramă, Mister,  
Romantic, Dragoste  
17:00 Elisa  
2003, Italia, Dramă, Romantic,  
Dragoste  
18:00 Focus 18  
19:30 Mama mea gătește mai bine  
20:30 Zestrea domniței Ralu  
1972, România, Aventuri, Istoric  
22:30 Trăsniți din NATO (R)  
2003, România, Comedie  
02:00 Patul lui Procust  
2001, Moldova, Dramă, Romantic,  
Dragoste  
04:00 Iubiri secrete  
2011, România, Dragoste  
05:45 Focus (R)

## KANAL D

07:00 Pastila de răs  
07:45 Teleshopping  
08:15 Cei 7 ani de acasă  
09:15 Teleshopping  
09:45 Trădarea  
2010, Turcia, Dramă  
12:00 Știrile Kanal D  
13:00 Te vreau lângă mine  
15:00 Teo Show  
16:30 Bravo, ai stil! All Stars  
18:45 Știrea zilei  
19:00 Știrile Kanal D  
20:00 Dragoste și ură  
2016, Turcia, Dramă  
23:30 În bataia inimii  
2015, Turcia  
01:00 Știrile Kanal D (R)  
04:15 Te vreau lângă mine (R)  
06:00 Teleshopping (R)

## SÂMBĂTĂ - 10 februarie

## TVR 1

07:00 Întrebări și răspunderi (R)  
08:00 Vreau să fiu sănătos  
08:30 Lumea azi (R)  
09:00 Oameni ca noi  
09:30 M.A.I. aproape de tine  
10:00 Zon@ IT  
10:30 Banii tăi (R)  
11:00 Cooltura (R)  
12:00 Starea nației  
13:00 #Creativ  
13:30 Poveste după poveste  
14:00 Telegurnal  
14:30 Adevăruri despre trecut  
15:00 Ora regelui  
16:00 Eurovision 2018 (R)  
17:20 Eurovision 2018 (R)  
18:15 Exclusiv în România  
19:00 Telesciclopedia  
20:00 Telegurnal  
21:00 Dosar România  
22:00 Culisele Eurovision 2018  
23:00 Profesioniștii... cu Eugenia  
Vodă  
00:00 Jocurile Olimpice de iarnă  
Pyeongchang 2018  
01:00 Tezaur folcloric (R)  
01:55 Zon@ IT (R)  
02:20 În grădina Danei (R)  
02:45 Vreau să fiu sănătos (R)  
03:10 Telegurnal (R)  
03:50 Viața satului (R)  
05:05 Viața satului (R)

## TVR 2

07:00 Documentar 360° Geo  
(R)  
08:00 Sid, micul savant  
2008, SUA, Animație, Comedie,  
Familie  
09:00 Cireșarii  
1972, România, Aventuri,  
Comedie  
09:50 Poate nu știai  
10:00 Mic dejun cu un campion  
10:50 5 minute de istorie cu  
Adrian Cioroianu  
11:00 D'ale lu' Mitică (R)  
12:00 New York  
12:30 Gala Umorului (R)  
13:30 Memorialul Durerii  
14:25 Poate nu știai  
14:35 Jocurile Olimpice de iarnă  
Pyeongchang 2018  
16:20 5 minute de istorie cu  
Adrian Cioroianu  
16:30 Handbal masculin:  
Politehnica Timișoara - CSM  
București  
18:00 Bibliotecarii  
2014, SUA, Aventuri  
18:50 E vremea ta!  
19:00 Telegurnal TVR 2  
20:10 Mythica: The Godslayer  
2016, SUA, Acțiune, Aventuri,  
Fantastic  
22:10 Litera stacojie  
1995, SUA, Dramă, Romantic,  
Dragoste  
00:30 Călărețul zorilor (R)  
2012, SUA, Western  
02:00 Mic dejun cu un campion  
(R)  
02:46 Memorialul Durerii (R)  
03:34 Natură și aventură (R)  
04:00 Jocurile Olimpice de iarnă  
Pyeongchang 2018

## HBO

07:05 Epoca de gheață 3:  
Apariția dinozaurilor  
08:40 Jasper Jones  
10:25 Oameni mari și fără minte  
12:10 Un fenomen colosal  
14:00 Figuri ascunse  
16:10 Star Wars Episodul I -  
Amenințarea fantomei  
18:25 Povestea jucăriiilor 2  
20:00 Bărbatul cu o cămașă  
portocalie  
22:05 Perfect sănătos  
23:55 T2 Trainspotting  
01:55 Seducerea lui Joyce  
Mitchell

## PRO TV

07:00 Știrile Pro Tv  
10:00 Zoom - Academia  
Supereroilor  
2006, SUA, Aventuri, Comedie,  
Fantastic  
12:00 Ce spun românii (R)  
13:00 Tineri înșurăței  
2003, SUA, Comedie  
15:00 Polițist sub acoperire  
2005, SUA, Acțiune, Comedie  
17:00 Călătorie spre centrul  
Pământului  
1993, SUA, SF  
19:00 Știrile Pro Tv  
20:30 Las fierbinți  
2012, România, Comedie  
22:15 Iron Man - Omul de oțel 2  
2010, SUA, Acțiune, Aventuri,  
SF, Thriller  
00:30 007: Partea lui de  
consolare (R)  
2008, SUA, Acțiune, Aventuri,  
Dramă, Thriller  
02:15 Las fierbinți (R)  
2012, România, Comedie  
04:00 Tineri înșurăței (R)  
2003, SUA, Comedie  
06:00 Lecții de viață (R)

## PRO 2

08:45 Teleshopping  
09:15 E scris în stele (R)  
10:45 Teleshopping  
11:15 Camera 309 (R)  
13:15 Teleshopping  
13:30 Regina nopții (R)  
14:30 Cum m-am îndrăgostit  
15:30 La Dona  
17:30 E scris în stele  
19:00 Camera 309  
21:00 Regina nopții  
22:00 Iubirea ascunsă  
23:00 Trandafirul negru  
00:00 Iubire ca în filme  
01:00 La Dona (R)  
02:30 Regina nopții (R)  
03:30 Camera 309 (R)  
05:00 Trandafirul negru (R)

## PRO CINEMA

07:45 Suflet neliniștit (R)  
09:45 La bloc (R)  
12:00 Clubul guvernatorilor (R)  
14:00 Născută ieri (R)  
16:15 La bloc  
18:30 Fiul panterei roz  
20:30 Dușmanul din ape  
22:30 Bel Ami  
00:30 Dușmanul din ape (R)  
02:30 Cine A.M  
05:30 La Măruță (R)

## PRO X

07:00 Știri Sport.ro  
09:00 Ora exactă în sport (R)  
10:00 Știri Sport.ro  
10:45 Ora exactă în sport  
11:15 Apropo TV  
12:15 Știri Sport.ro  
13:00 Rezumate UEFA Cham-  
pions League  
15:00 Ora exactă în sport (R)  
16:00 Marea Țăcăneală  
16:30 Marea Țăcăneală  
17:00 Familia Bundy  
17:30 Familia Bundy  
18:00 M.A.S.H.  
18:30 M.A.S.H.  
19:00 Marea Țăcăneală  
19:30 Marea Țăcăneală  
20:00 Familia Bundy  
21:00 Familia Bundy  
21:30 Reședința Goldberg  
22:00 Marea Țăcăneală  
22:30 Marea Țăcăneală  
23:00 "Faceți jocurile" - Poker ep. 8  
00:00 Știri Sport.ro

## ANTENA 1

07:00 Observator  
10:00 Guess My Age - Ghicește  
vârsta (R)  
11:00 Visând la stele  
2012, SUA, Dramă  
13:00 Observator  
14:00 Copilul problemă  
1990, SUA, Acțiune, Comedie,  
Familie, Fantastic  
16:00 Observator  
17:00 Diamantul blestemat  
2001, Australia, SUA, Aventuri,  
Dramă  
19:00 Observator  
20:00 Pisicile aristocrate  
1970, SUA, Animație, Familie,  
Muzical  
21:30 Doi frați  
2004, SUA, Aventuri, Dramă  
00:00 Furia: Eroi anonimi (R)  
2014, SUA, Acțiune, Dramă,  
Război  
02:30 Diamantul blestemat (R)  
2001, Australia, SUA, Aventuri,  
Dramă  
04:30 Copilul problemă (R)  
1990, SUA, Acțiune, Comedie,  
Familie, Fantastic  
06:00 Observator

## PRIMA TV

07:00 Teleshopping  
07:15 Pasiune Toscană (R)  
2012, Italia, Dramă, Mister,  
Romantic, Dragoste  
08:20 Elisa (R)  
2003, Italia, Dramă, Romantic,  
Dragoste  
09:30 Teleshopping  
10:00 Secrete de stil  
10:30 Mama mea gătește mai  
bine (R)  
11:30 Cu lumea-n cap  
12:00 Teleshopping  
13:00 Focus  
14:00 Haiducii lui șaptecai (R)  
1971, SUA, Aventuri, Istoric  
16:00 Toate pânzele sus!  
1977, România, Aventuri  
18:00 Focus 18  
19:30 Mama mea gătește mai  
bine  
20:30 Super Cireașa de pe tort  
22:30 Virus mortal  
2014, Canada, Horror  
00:30 Undeva la Palilula  
2012, România, Comedie,  
Dramă  
04:00 Patul lui Procust (R)  
2001, Moldova, Dramă,  
Romantic, Dragoste  
05:00 Focus (R)

## KANAL D

07:00 Știrile Kanal D (R)  
08:00 Teleshopping  
08:45 Trădarea  
2010, Turcia, Dramă  
11:00 Sport, dietă și o vedetă  
11:30 Teleshopping  
12:00 Știrile Kanal D  
13:00 Te vreau lângă mine  
15:15 Masca de argint  
1985, România, Aventuri  
17:15 Asta-i România!  
18:45 Știrea zilei  
19:00 Știrile Kanal D  
20:00 Exation  
23:15 Bravo, ai stil! All Stars  
01:30 Știrile Kanal D (R)  
02:45 Ziua în care mi s-a scris  
destinul (R)  
04:30 Te vreau lângă mine  
(R)  
06:00 Teleshopping

## Anunțul tău!

**POPESCU Tiberiu-Ionuț** anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul: „Construire anexă exploatare și reparații mașini și utilaje agricole, împrejmuire teren, bazin vidanjabil, puț forat”, propus a fi amplasat în comuna Podari, sat Podari, extravilan, tarla 20, parcela 3, nr.cadastral 503, nr.carte funciară 33519, județul Dolj. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul APM Gorj, din municipiul Târgu Jiu, str.Unirii, nr.76, județul Gorj, în zilele de luni-vineri, între orele 08.00-16.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul APM Dolj.

### OFERTE DE SERVICIU

Societate comercială angajează electricieni pentru reparații instalații de ridicat. Telefon: 0722/376.755.

### PRESTĂRI SERVICII

Filmări foto video de calitate superioară la prețuri avantajoase. Telefon: 0766/359.513.

Efectuăm transport mărfuri, 3,5 tone. Relații la telefon: 0763/869.332.

### VÂNZĂRI

#### CASE

Vând (schimb) casă locuibilă comuna Perișor + anexe, apă curentă, canalizare la poartă, teren 4500 mp, livadă cu pruni, vie. Telefon: 0765/291.623.

D+P, 6 camere, 2 holuri, 2 băi, pivniță, utilități, gard beton, teren 1300 mp, str. Bucovăț. Telefon: 0769/360.741.

Proprietar vând casă nouă zona Bordei+500 mp curte. Telefon: 0752/641.487.

Vând casă 5 camere 2400 mp teren satul Ghizdăvești - Celaru, cadastru, carte funciară, unic vânzător. Telefon: 0748/542.454.

Vând casă Craiova, 5 camere, încălzire centrală, izolată termic, 570 mp. 73.000 Euro. Telefon: 0746/498.818.

Vând casă sau schimb cu apartament 3 camere parter sau etaj 1. Telefon: 0730/504.515.

Vând casă neterminată în Cârcea, Aleea Podului nr. 12. Telefon: 0721/995.405.

Vând sau schimb cu apartament Craiova, casă mare cu toate utilitățile super-îmbunătățită în comuna Lipovu cu teren 7000 mp. Telefon: 0742/450.724.

### CONSILIUL LOCAL GHINDENI JUDEȚUL DOLJ CONVOACARE

Având în vedere art.39, alin.1 din Legea 215 din 2001, Consiliul Local Ghindeni, se convoacă în **ședință ordinară** în data de 14.02.2018, ora 8:30 la sediul Consiliului Local Ghindeni, jud. Dolj.

Ședința are la **ordinea de zi** următoarele:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea Bugetului local de Venituri și Cheltuieli pentru anul 2018 al comunei Ghindeni, jud. Dolj.
2. Proiect de hotărâre privind probarea organizării rețelei școlare pe raza comunei Ghindeni.
3. Diverse

**PRIMAR  
RADULESCU FLORENTIN**

### TERENURI

Vând teren intravilan cadastru, vie, pomi fructiferi, 60 cuiburi bujori, suprafața 4200 mp, două fântâni cu apă, stradale. Telefon: 0727/884.205.

Vând teren arabil 2,5 ha spatele Metro și teren arabil Gara Plaiul Vulcănești. Telefon: 0251/548.870.

Vând 10 ha pădure, 100-110 ani- Gorj. Telefon: 0722/943.220.

Vând teren comuna Podari – Dolj. Telefon: 0722/943.220.

Vând 400 și 1500 mp Băile Govora, toate utilitățile instalate, asfalt, lângă pădure. Telefon: 0744/563.640, 0351/402.056.

Vând sau colaborez cu un teren în vatra satului, pentru înființarea unei pepiniere pomicole, viticole, crescătorie de fazani, găște și curci. Telefon: 0768/661.401.

Vând 4200 mp teren intravilan, cadastru făcut la 10 km de Craiova sau schimb cu garsonieră plus diferența. Telefon: 0727/884.205.

### CUMPĂRĂRI DIVERSE

Cumpăr dicționar enciclopedic volumul I – 1962. Telefon: 0251/548.870.

### CUMPĂRĂRI AUTO

Cumpăr MATIZ, an fabricație 2004-2008, cu GPL. Ofer maxim 3000 lei. Telefon: 0727/700.411.

### VÂNZĂRI DIVERSE

Vând lămâi productiv cu fructe de lămâi în el, preț 1000 lei. Telefon: 0765/261.910.

Vând scoarță oltească, din lână (2,50 m x 3,50 m), covoare țesute manual. Telefon: 0764/779.702.

Vând plăci ondulate azbociment 1,20x 1,40 m refolosibile 6 lei / buc. Telefon: 0771/518.063; 0351/437.955.

Vând loc de veci cimitirul Ungureni. Telefon: 0749/320.335.

Vând 2 canapele 2/3 locuri fixe, piele ecologică (noi) fabricate D.K. Telefon: 0766/589.695; 0770/245.610.

Vând iapă, blândă, fără nărav. Telefon: 0744/100.000.

Vând transformator 24V și 12V, calorifere fontă aproape noi, piese Dacia noi, bocanci și ghetă negre piele noi, damigeană 50 litri cu coș - 40 lei. Telefon: 0735/445.339.

Vând uși de dormitor sau magazie vopsite cu geamuri și broască de închidere, Giurgiuvele vopsite și cu geamuri cu două, trei canate. Telefon: 0767/153.551.

Vând chituci frasân pentru restaurante. Telefon: 0768/661.401.

Vând televizor mic – 100 lei, televizor mare 100 lei, mașină de cusut Ileana, 4 gropi suprapuse Romanești. Telefon: 0729/977.036.

Vând frigider Zanussi urgent și ieftin. Telefon: 0351/459.314; 0770/354.549.

Vând 5 calorifere din fontă și frigider. Informații la telefon: 0251/510.300.

Vând combină frigorifică (noi) fabricate D.K. Telefon: 0748/408.819.

Vând țuică (făcută din vin), triploc, motoare 380 V, arbore motor 1,6. Telefon: 0745/589.825.

**Vând două  
chioșcuri noi,  
cu amplasament  
central. Telefon:  
0251/412.457;  
0729/033.903.**

**S.C. EXPERT PREV S.R.L.**

**EXPERIENȚA NE RECOMANDĂ**

- Cele mai înalte standarde de profesionalism
- Suntem la dispoziția dumneavoastră:
- SSM Securitate și Sănătate în Muncă (Protecția Muncii)
- Situații de Urgență – Prevenirea și Stingerea Incendiilor (P.S.I)- Protecția civilă
- Întocmirea Documentelor Inițiale
- Evaluare de risc de accidente și îmbolnăvire profesională
- Întocmire plan de intervenție
- Managementul Mediului

Relații la telefoanele: 0766/632.388 și 0760/678.231.

## ANUNȚ PUBLIC

PRIMĂRIA U.A.T. CALAFAT având sediul cu sediul în municipiul Calafat, str. Tudor Vladimirescu, nr. 24, județul Dolj, titular al **Planului de Mobilitate Urbană Durabilă al municipiului Calafat**, anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de obținere a **avizului de mediu** pentru planul menționat și declanșarea etapei de încadrare.

Prima versiune a planului poate fi consultată la sediul PRIMĂRIEI U.A.T. CALAFAT, Strada Tudor Vladimirescu, nr. 24, Calafat, județul Dolj, de luni până vineri între orele 8:00-16:00, și pe siteul <http://municipiulcalafat.ro>.

Observații/comentarii și sugestii se primesc în scris la sediul Agenției pentru Protecția Mediului Dolj cu sediul în Str. Petru Rareș, Nr. 1, municipiul Craiova, în termen de **18 zile** de la data publicării anunțului.

Vând gamiță de untură cu capac 15 kg – 20 lei, frigider 2 uși defect - 100 lei, televizor color -100 lei, săpun de casă - 5 lei kg. Telefon: 0770/303.445.

Vând saltea de pat 190 x 160, Gin –Gin –Flex în stare bună - 120 lei, cuvertură plusată grena pt pat și 2 pt. fotolii nefolosite – 120 lei, covor persan 220x 210, 2 apometre 15 lei bucata. Telefon: 0770/303.445.

Vând cutie metalică pentru păstrat arma de vânatoare. Telefon: 0721/995.405.

Vând frigider „ZIL” puțin folosit, mașină de cusut „Ileana” stare bună de funcționare, mașină de spălat rufe „Alba Lux”, Pick-up cu boxe. Telefon: 0351/464.563.

Vând apometru de apă, butoi de vin 10 vedre, presă hidraulică mase plastice, coș din țevă D 20 mm, pentru fum. Telefon: 0767/153.551.

Vând calorifer din fontă cu 5 elemente, 50 lei. Telefon: 0351/416.166.

Vând mașină de cusut Casnica, în funcțiune. Preț 250 lei. Telefon: 0770/687.578.

Vând 2 electromotoare trifazate 3 KW750. Telefon: 0251/353.295; 0767/052.639.

Vând aragaz voiaj două ochiuri cu butelie, polizor unghiular, (flex) D125/850W, canistre aluminiu 20 litri noi, arzătoare gaze sobă D 600, alternator 12V nou, pick-up Tesla cu boxe și doză de rezervă nouă, discuri cu muzică Cenaclul Flacăra. Telefon: 0251/427.583.

Vând mașină de cusut - 250 lei, aspirator - 70 lei, saltea copil - 100 lei, masă extensibilă - 100 lei, scoarță – 100 lei. Telefon: 0770/298.240.

Vând convenabil 1(un) calorifer tablă 1,20/0,60 foarte puțin folosit, sau la schimb cu un calorifer de fontă folosit. Telefon: 0720/231.610.

Vând țiglă Jimbolia, câpriori și cărămidă din demolări. Telefon: 0722/943.220.

## OFERTE ÎNCHIRIERI

Închiriez cameră la casă în Craiova la eleve sau studente. Telefon: 0758/131.341.

Spațiu ultracentral, excepțional pentru înfrumusețare saloane cabinete medicale. Telefon: 0722/956.600.

## PIERDERI

BRIGHTWASH SRL declară pierdute certificatul de înregistrare și certificate constatatoare ale societății. Se declară nule.

## CONDOLEANȚE

**Asociația Națională a Cadrelor Militare în Rezervă și în Retragere din MAI Filiala Dolj regretă decesul celui care a fost col. (r) PÎRVULESCU MIRCEA un Om deosebit și transmite condoleanțe familiei îndoliate!**

**Familia conf. univ dr. Mircea Zăvăleanu este alături de doamna prof. univ. dr. Taina Avramescu, în aceste momente de grea încercare și durere pricinuite de trecerea în neființă a mamei sale. Sincere condoleanțe familiei îndurerate!**

**Primăria Comunei Cârcea organizează concurs pentru ocuparea funcției publice de execuție vacante, pe perioadă nedeterminată**

**- Inspector, grad profesional asistent în cadrul Compartimentului Financiar-Contabil** care se va desfășura în data de:

- 05.03.2018, ora 10, proba scrisă
- 07.03.2018, proba interviu

**-candidații trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute de art.54 din Legea 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici, republicată cu modificările și completările ulterioare**

**Condiții specifice de participare la concurs:**

- studii universitare de licență absolvite cu diplomă, respectiv studii superioare de lungă durată, absolvite cu diploma de licență sau echivalentă, în domeniul: Științe economice
- vechime în specialitatea studiilor necesare exercitării funcției publice: **1 an.**

Dosarele de concurs se vor depune în termen de 20 de zile de la data publicării anunțului în Monitorul Oficial al României, partea a III- a, la sediul Primăriei Cârcea, județul Dolj, str. Aeroportului, nr.45.

Condițiile de participare și bibliografia pot fi consultate la sediul instituției și pe site-ul [www.primariacarcea.ro](http://www.primariacarcea.ro). Relații la telefon 0251/458.121.

## ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica .....

la data de .....

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

.....

Vineri, 9 februarie 2018

Semnătura:.....

# Mangia are de unde alege: „Am 4 atacanți în mare formă”

**Băluță revine cu Sepsi, iar antrenorul Mangia nu știe deocamdată ce atacant să scoată din primul 11 pentru a-i face loc căpitanului**

Universitatea Craiova joacă primul meci pe teren propriu din 2018 duminică, de la ora 20.45, cu Sepsi Sf. Gheorghe. Antrenorul oltenilor, Devis Mangia, este precaut înaintea acestei partide, deoarece nu are prea multe date despre noua formulă a echipei lui Eugen Neagoe. „Meciul cu Sepsi este unul dificil, fiindcă nu avem prea multe informații despre noua componență a adversarului, care a schimbat foarte mulți jucători. De asemenea, Sepsi a început foarte bine a doua parte a sezonului, cu o victorie contra Timișoarei, în urma unui meci bun, în care au stat foarte bine în teren. Față de cele două meciuri directe cu ei din acest sezon, în campionat și în Cupă, au un nou antrenor și foarte mulți jucători noi, sunt practic o altă echipă. Trebuie să intrăm pe teren cu o atitudine foarte bună, foarte concentrați, pentru a ne putea impune. 80% dintre echipele care au venit pe terenul nostru au venit să se apere, nu știu dacă va face același lucru și Sepsi. Dacă ne vor ataca, noi trebuie să fim pregătiți să ne apărăm. În caz că se vor așeza pe mai multe rânduri în apărare, noi trebuie să știm cum să-i desfacem. Nu știu dacă pentru ei este un avantaj că au un antrenor craiovean, care ne cunoaște foarte bine, fiindcă la ce tehnologii sunt acum în fotbal toată lumea știe totul despre toată lumea. Nu avem secrete, toți știu cum jucăm și o vom face la fel, nu schimbăm stilul de joc” a declarat antrenorul italian.

Mangia spune că oamenii care spun că Universitatea nu poate pierde vreun meci pe noul stadion sunt cei care nu vor ca echipa să câștige: „Cei care afirmă astfel de lucruri nu știu dacă ne vor binele. Cel mai important este ceea ce fa-

cem noi pe teren. Am spus întotdeauna că suportul fanilor este important, dar noi trebuie să merităm aceste încurajări, să jucăm bine pentru ca fanii să vină în număr mare la meciuri”.

Tehnicianul italian spune că are probleme în alegerea tridentului ofensiv, deoarece Băluță va reveni după etapa de suspendare, iar cei 3 atacanți care au jucat contra lui Dinamo, Mitriță, Gustavo și Bărbuț, au făcut-o foarte bine: „Am 4 jucători care merită să fie titulari în atac. Nu e o decizie simplă, fiindcă nu e vreunul care nu merită să joace. Sunt sigur că, atât cei 3 titulari pe care-i voi alege, dar și cel care va intra pe parcurs vor face un meci bun. În afara celor 4 jucători care sunt într-o formă foarte bună, mai sunt și alți atacanți pe care ne putem baza, Burlacu, Roman sau chiar cei tineri, iar fiecare trebuie să-și aștepte rândul pentru a arăta ce poate face. Bărbuț este un exemplu în acest sens, fiindcă a avut o perioadă în care nu a jucat, dar s-a pregătit foarte bine și când a intrat a demonstrat că mă pot baza pe el. Pentru mine este bine și este necesar să am cât mai mulți jucători de un nivel ridicat ca să obținem rezultate bune”.

La câteva zile după derby-ul cu Dinamo, Mangia pune pe seama terenului dificil căderea echipei de pe final de joc, dar spune că victoria a fost scăpată din pricina ratărilor la 2-1: „Am consumat foarte multă energie în prima parte a meciului, când am fost superiori lui Dinamo, după părerea mea, dar am greșit că nu am închis jocul la 2-1. Terenul a fost foarte dificil, mult mai greu decât terenurile pe care ne-am pregătit în Antalya.”

Mangia nu se gândește să-l reprimească în lot pe croatul Spahi-

ja, acesta fiind trimis la echipa a doua până își va găsi o echipă. „Nu cred că avem probleme cu fundașii, ca să apelez la Spahija, mai ales că la acest meci va reveni și Kelic. Iar dacă vom avea probleme, voi găsi alte soluții decât Spahija” a spus Mangia, care nu-l va avea la dispoziție pe Nicușor Bancu, suspendat.

După gafele lui Calancea din Ștefan cel Mare, este posibil ca în poarta oltenilor să fie un alt goalkeeper. „Pentru mine, portarul are același statut ca și ceilalți jucători, oricare dintre cei patru goal-keeperi, Calancea, Mitrovic, Popescu și Dică, trebuie să fie pregătit să intre oricând, să fie gata în orice moment” a declarat Mangia, care nu este preocupat de duelul direct al primelor două clasate, CFR și FCSB: „Nu e problema mea, eu mă gândesc doar la meciul cu Sepsi”.

**Pe Bărbuț l-a bătut ratarea din meciul cu Dinamo: „O văd peste tot!”**

Autorul unui gol, dar și al unei mari ratări imense în derby-ul cu Dinamo, Cristi Bărbuț spune că n-a fost ușor să-și scoată din minte acea reluare pe lângă poarta goală: „Văd peste tot acea ratare, pe internet, la TV, a fost ratarea etapei, dar încerc să nu mă gândesc la ea și nici la meciul trecut, vreau să le șterg cu buretele și să mă concentrez doar la meciul următor”. Despre confruntarea cu Sepsi, jucătorul venit de la Timișoara a declarat: „Toată lumea crede că va fi un meci ușor cu Sepsi, dar numai noi ni-l putem face ușor, intrând foarte concentrați pe teren. Sper ca de data aceasta să obținem toate cele 3 puncte. Avem nevoie de cât mai multe puncte, mai ales că acestea se înjumătățesc”. Deși a fost dorit în iarna aceasta chiar de Sepsi, Bărbuț nu vrea să plece de la Craiova. „Mă bucură orice ofertă, însă mă simt foarte bine la Craiova și vreau să joc cât



mai bine aici, nu mă gândesc să plec. Este o atmosferă foarte frumoasă aici la Craiova și noi avem o responsabilitate mai mare, dar în același timp și o plăcere mai mare de a juca. Când marcezi sau când echipa câștigă este minunat ce se întâmplă, te simți cu adevărat fotbalist” a declarat atacantul de 22 de ani.

**De ziua lui, Mitriță le-a vândut bilete supporterilor**

În ziua în care a împlinit 23 de ani, Alexandru Mitriță a fost sărbătorit de coechipierii și de staff-ul tehnic, clubul pregătindu-i un tort special cu stema Științei. Totodată, jucătorul achiziționat cu 730.000 de euro de la Pescara a venit la magazinul oficial al clubului pentru a le vinde supporterilor bilete la meciul cu Sepsi, de duminică. „Alex Mitriță este un jucător foar-

te important pentru noi, care a progresat, dar care are un potențial și mai mare. Noi i-am impus un target și sper că-l va atinge” a spus Devis Mangia despre Mitriță, adăugând că „el trebuie să ne ofere ceva de ziua lui”.

**Băluță are o nouă clauză: 6 milioane de euro**

Gigi Becali a confirmat ieri că Universitatea Craiova i-a dublat clauza eliberatorie lui Alexandru Băluță, cu prețul măririi salariului acestuia. „Băluță are clauză 6 milioane de euro, i-au mărit clauza, eu unul am uitat de Băluță. Se folosesc de ce spun eu ca să îi crească cota. I-au mărit salariul probabil și acum sunt siguri că la Steaua nu mai poate să ajungă. E bine și pentru mine, că eram pe muchie să plătesc trei milioane. Și erau bani mulți” a spus Gigi Becali la digisport.

## Liga I - etapa a XXIV-a

**ACS Poli – FC Voluntari, astăzi, ora 18**  
**Astra – Gaz Metan, astăzi, ora 20.45**  
**Juventus – Viitorul, sâmbătă, ora 18**  
**FCSB – CFR Cluj, sâmbătă, ora 20.45**  
**„U” Craiova – Sepsi, duminică, ora 20.45**  
**CSMP Iași – FC Botoșani, luni, ora 18**  
**Chiajna – Dinamo, luni, ora 20.45**

## SCM Craiova a câștigat derby-ul cu HCM Vâlcea

Derby-ul pentru locul 2 în Liga Florilor, dintre SCM Craiova și HCM Rm. Vâlcea, a fost tranșat ieri, în Sala Polivalentă, în fața a 3.000 de spectatori, de formația din Bănie, scor 25-22, la pauză 13-6. Echilibrul din start a fost stricat de intervențiile excelente ale Yuliei Dumanska și de eliminările din rândurile echipei oaspete, care s-a văzut învinsă practic din prima repriză, în care a marcat numai 6 goluri și era la 7 în urmă. Și partea secundă a aparținut tot fetelor lui Bogdan Burcea, vâlcencele micșorând diferența abia în ultimele minute de joc. „A fost un meci încrâncenat, iar noi am gestionat mai bine faza de apărare, pe atac ambele echipe s-au chinuit. Fetele sunt

obosite, avem de suferit la acest capitol, al prospețimii. Urmează deplasarea grea în Danemarca, unde trebuie să nu pierdem, fiindcă numai astfel avem certitudinea califi-



cării în sferturile EHF” a spus după meci antrenorul Bogdan Burcea. Au evoluat pentru SCM Craiova: Dumanska, Stanciu, Lung (portari), Florianu 7 goluri, Ardean 3, Nikolic 3, Pricopi 3, Țicu 3, Klikovac 2, Trifunovic 2, Popescu 1, Vizitiu 1, Șelaru, Rădoi.

După 15 etape, SCM Craiova este la egalitate de puncte, 33, cu rivala din Oltenia, având victorii în ambele întâlniri directe. În etapa următoare, craiovencele joacă în deplasare, cu CSM Slatina, la mijlocul săptămânii viitoare, dar până atunci vor evolua în Danemarca, împotriva lui Randers, meciul decisiv pentru calificarea în sferturile Cupei EHF, duminică, de la ora 15.

CLASAMENT Liga I	M	V	E	Î	G	P
1. CFR Cluj	23	16	4	3	37-12	52
2. FCSB	23	15	5	3	47-15	50
3. Craiova	23	12	8	3	38-25	44
4. Astra	23	10	8	5	32-22	38
5. Botoșani	23	10	6	7	26-23	36
6. Viitorul	23	10	5	8	30-20	35
7. Dinamo	23	10	5	8	33-24	35
8. CSMP Iași	23	9	6	8	31-29	33
9. ACS Poli	23	6	8	9	18-31	26
10. Voluntari	23	6	7	10	20-29	25
11. Chiajna	23	7	3	13	29-31	24
12. Sepsi	23	5	3	15	14-40	18
13. Medias	23	2	9	12	11-34	15
14. Juventus	23	1	7	15	12-44	10